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Bestrijding Aziatische hoornaar  -  Stand van zaken (2)

De minister van Omgeving heeft aangekondigd dat de bestrijding van de Aziatische 
hoornaar over een andere boeg wordt gegooid. Voortaan is het objectief niet meer om de 
invasieve exoot uit te roeien, maar wel om de overlast die hij veroorzaakt te beperken 
door een "gecoördineerde aanpak en een intensieve samenwerking". Het nieuwe 
actieplan focust op vijf zaken. Natuur en Bos blijft de Aziatische hoornaar bestrijden in de 
natuurgebieden. Daarnaast gaat het om opleidingen voor professionele verdelgers, het 
verspreiden van informatie over het steekgevaar van de Aziatische hoornaar en het 
bekender maken van het Vlaamse meldpunt Vespa Watch (www.vespawatch.be). 
Professionele bestrijders krijgen ook steun voor de aankoop van persoonlijke 
beschermingsmiddelen, zoals een beschermend pak.

De Aziatische hoornaar vormt echter ook een bedreiging voor onze honingbijen, waarvan 
de populatie zorgwekkend afneemt maar die wel meer dan ooit nodig blijven om onze 
gewassen te bestuiven. Het is dan ook vreemd dat dit aspect niet wordt opgenomen in 
het nieuwe actieplan. De minister van Omgeving beperkt zich door te verwijzen naar 
haar collega van Landbouw. Meer bepaald wijst ze erop dat de Aziatische hoornaar is 
opgenomen als te bestrijden soort in het Strategisch Plan Bijeenteelt van Landbouw en 
Visserij en dat er vanuit Landbouw daarvoor ook middelen vrijgemaakt zullen worden.

1. Hoeveel financiële middelen worden uitgetrokken voor de bestrijding van de 
Aziatische hoornaar? Graag een gedetailleerd overzicht met de begrote bedragen 
voor elk van de vijf objectieven die in het plan worden opgenomen (bijdrage voor 
Natuurpunt, Vespa Watch, aankoop beschermingsmiddelen…)?

2. a) Werd er overleg gepleegd met de vertegenwoordigers van de imkers en/of het 
Vlaams Bijeninstituut bij de finale besprekingen van het actieplan? 

b) Zo ja, wanneer?

c) In welke mate werd er rekening gehouden met hun concrete vragen en 
verzuchtingen?

3. Welke precieze acties worden vanuit Landbouw uitgewerkt om de imkers te 
begeleiden in de bestrijding van de Aziatische hoornaar?

4 Welk budget zal er vanuit Landbouw worden vrijgemaakt voor de imkers om de 
bestrijding van de Aziatische hoornaar te financieren? Graag een opdeling van de 
budgetten per maatregel.

http://www.vespawatch.be


5. a) Wat kan het meldpunt Vespa Watch concreet betekenen voor burgers die zich 
daartoe wenden?

b) Zullen imkers ook terechtkunnen bij het Vlaamse meldpunt Vespa Watch? 

c) Op welke manier kan dat meldpunt hen ondersteunen in de bestrijding van de 
hoornaar?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (924), Jo Brouns (776)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 776 van 26 juni 2023
van EMMILY TALPE

Een antwoord zal worden aangeleverd door de bevoegde minister Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


